

语录

“特斯拉未卖出任何比特币。”

——美国电动车制造商特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克17日在社交媒体推特发文说。马斯克这条推特旨在澄清有关特斯拉可能清仓比特币的猜测。马斯克16日在与网友的互动中泄露与比特币有关的“天机”。一名推特用户写道：“比特币持有者下季度将自扇耳光，因为他们将发现特斯拉抛售了所持剩余比特币……”马斯克答复这名网友：“的确。”他的这一表态引发猜测，即特斯拉已经卖出比特币，而且可能卖掉所持剩余比特币。比特币价格应声大跌，截至北京时间17日15时13分，跌至44593.23美元。（新华社）

头条

印度日增新冠确诊病例数降至30万例以下

据新华社电 印度卫生部17日公布的数据显示，过去24小时，印度新增新冠确诊病例281386例，累计确诊24965463例；新增死亡病例4106例，累计死亡274390例。

印度单日新增确诊病例数4月22日首次突破30万例，并在5月份连续多天超过40万例，截至5月16日连续25天保持在30万例以上。尽管过去几天印度单日新增确诊病例数逐步

下降，但疫情严峻形势仍未缓解，17日新增确诊病例数降至30万例以下更多是由于刚刚过去的周末检测人数下降造成的。

官方数据显示，印度国内16日检测数超150万人次，较前一日的180多万人次下降了约30万人次。由于此前印度单日新增确诊病例数经常在周末过后出现下降，预计这一数据高位运行的局面仍将持续一段时间。

为应对疫情急剧恶化的形势，首都新德里、马哈拉施特拉邦、北方邦、拉贾斯坦邦等印度多地已相继实施防疫封锁措施。本月16日，新德里首席部长凯杰里瓦尔宣布将新德里目前采取的“封城”措施再延长一周至24日，这也是新德里第四次延长“封城”措施。此前一天，西孟加拉邦政府宣布，从5月16日至30日实施全面防疫封锁措施，以遏制新冠疫情蔓延。

职场

韩国多家大型企业设立带薪接种假

据新华社电 韩国多家大型企业设立带薪接种假，接种新冠疫苗的员工可享受1至3天带薪休假。

据《韩国先驱报》16日报道，三星电子有限公司、LG集团、SK海力士公司、纳韦尔公司和CJ集团等企业已设立带薪接种假。这一政策为企业自行制定，非法律强制。

无论接种第一剂还是第二剂疫苗，CJ集团员工均可在接种当天和次日休带薪假；如果接种后出现副作用，无需医生证明可再休一天带薪假。

三星电子有限公司上周开始实施带薪接种假，允许员工在接种当天休假；如果出现副作用，无需书面证明可再休最多两天。

生活

保时捷部分员工每月可12天远程办公

据新华社电 保时捷公司16日宣布，现有居家办公政策6月结束后，德国总部不直接从事生产工作的员工可继续居家办公，每个月最多12天。

据德新社报道，相关规定不适用于在生产线上或食堂工作的保时捷员工。

公司人事部门负责人安德烈亚斯·哈夫纳说，根据5月1日达成的最新协议，只要能完成工作任务，办公室员工可自主选择远程工作场所。哈夫纳说，公司不在乎员工究竟在家中、度假小屋还是咖啡店办公。“重要的是，我们的员工有高度积极性”。

图像

意大利对部分国家游客开放边境



5月15日，游客在意大利首都罗马的西班牙广场上游览。

意大利16日正式对部分国家的游客开放边境。

新华社发

英国在隐忧中进一步“解封”

据新华社电 英国17日进一步放宽防疫限制措施。首相鲍里斯·约翰逊在“解封”前夕提醒民众谨慎行事。

英国新冠疫情近期显现好转迹象，但最初在印度发现的变异新冠病毒仍在英格兰北部快速传播。英国政府正加速推广新冠疫苗接种。

依据英国政府制定的路线图，英格兰17日进一步放宽防疫限制措施：餐厅、酒吧等室内餐饮区恢复营业，博物馆等文化娱乐设施重新开放；室外聚会人数上限增加到30人，室内聚会限制人数为6人或两户家庭；民众可以“跨境度假”，前往个别疫情低风险国家。苏格兰、威尔士和北爱尔兰地区将施行类似“解封”举措。

进一步“解封”前夕，约翰逊呼吁民众“小心行事”。“我们正在密切观察最初在印度发现变异病毒（在英国）的传播情况，在感染率上升地区迅速行动，”他说，“我敦促每一个人小心行事，在享受自由的同时承担遏制病毒的责任。”

连续数月采取防疫限制措施加之疫苗接种迅速推广，英国新冠确诊病例和死亡病例呈现减少趋势。不过，最初在印度发现的变异病毒在英格兰北部博尔顿、布莱克本等地迅速扩散。

日本新冠疫苗接种频现失误

据新华社电 日本推动加快接种新冠疫苗背景下，多地预约接种系统发生故障，接种失误情况时有发生，考验日本疫苗接种统筹和应对能力。

冲绳县浦添市16日确认，前一天疫苗接种期间误把生理盐水当成疫苗接种给5名老人，暂时没有收到不良反应报告。由于无法确认5人身份，医护人员检查了当天接种的212人体内的抗体水平，打算为抗体水平低的人重新接种。

泰国监狱聚集性感染导致新冠确诊病例剧增

据新华社电 据泰国卫生部17日公布的数据，该国当日新增新冠确诊病例9635例，创疫情暴发以来新高，其中6853例为监狱聚集性感染病例。

近日泰国出现多起监狱聚集性感染事件。泰国首都曼谷的曼谷候审监狱和中央女子惩教所13日最先宣布，共发现2800余例聚集性感染病例。随后，泰国司法部惩戒局开始对境内所有监狱进行排

查，并加强防疫措施。在爱知县丰桥市，住在养老院的一名80多岁女性13日被接种两剂疫苗，暂时没有出现副作用。同样在爱知县，东乡町接种人员15日因操作失误，损失15剂疫苗。

北九州市一个接种点13日丢失4剂疫苗，大阪府枚方市12日确认一名90岁女性两剂疫苗接种间隔搞错。

各地疫苗预约接种系统同样漏洞百出，多地出现无法预约或重复预约等情况。

查，并加强防疫措施。

惩戒局17日通报说，通过5天的排查，境内8所监狱新增新冠确诊病例达10748例，针对监狱的大规模筛查还将继续。

卫生部数据还显示，泰国自4月初暴发的第三波疫情至今未出现明显好转迹象，但泰国政府已宣布适度放松自5月1日起实施的分级防疫措施，“高度严格管控区”内的餐馆自17日起允许部分开放堂食。

焦点

突发

犹太人定居点在建会堂看台坍塌两死150余人伤

据新华社电 约旦河西岸犹太人定居点内一座在建犹太会堂16日发生看台坍塌事故，现已造成2人死亡、150余人受伤。

美联社报道，耶路撒冷以北的吉瓦特泽夫犹太人定居点内一处在建犹太会堂16日晚举行犹太教节日五旬节庆祝活动，数百人挤在那里。会堂看台在祷告开始时坍塌。

以色列急救组织“红色大卫盾”一名发言人证实，2人在事故中死亡，另有157人接受救治。

吉瓦特泽夫定居点负责人强调事发场所“尚未竣工且危险”，指认警方无视采取相关措施的呼吁。

耶路撒冷警方负责人多龙·图尔格曼说，这是一起“失职案例”，或将相关人员绳之以法。

以色列消防救援部门负责人德迪·斯姆希告诉第12频道电视台：“建筑尚未完工，甚至没有居住许可，因此更不用说可在其中举行活动。”